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Thème :
L’inceste, clinique d’un crime contre l’humanisation

Le crime d’inceste n’effracte pas que le sexe, il s’attaque aussi au fondement de l’humanisation à savoir l’identité : le père, le frère ou le grand-père qui fait un enfant avec une jeune fille ou jeune femme de sa famille fabrique des enfants-frères ou des petit-fils/fils, ou des neveux/frères : désorganisant les repères généalogiques, les places et le plus profond de l’identité du sujet. L’inceste est meurtrier ont écrit bien des auteurs cliniciens parce qu’il tue l’identité d’une voire de plusieurs générations,  parce qu’il aboutit à une impossible réponse à la question « qui suis-je ? », parce qu’il encrypte des secrets qui rendent fous,  quand il n’aboutit pas à des meurtres réels.

L’inceste n’est donc pas que le crime de sexe que condamne de plus en plus sévèrement le code pénal, c’est un crime contre l’humanisation. 

Par expérience de centaines de cas de famille incestueuses rencontrées j’ai compris qu’il n’y avait pas une mais des figures de l’inceste. Il y a UN interdit de l’inceste mais sans la réalité des familles il y a DES incestes et des familles incestueuses et non « l’inceste ». Et il parait absolument nécessaire de distinguer ces figures pour comprendre et tenter de remédier, d’autant que dans la confusion entre inceste et crime sexuel trop d’aspect des contextes sont en permanence négligés, ce qui fait que ce crime perdure à travers des générations et que les enfants des victimes ne sont pas à l’abri d’un recommencement.

Ce séminaire s’efforce de répondre à la question du « comment et pourquoi » se produit l’inceste et en quoi il crée une forme particulière de victimisation qui impacte toute une famille au-delà des victimes.

Horaires des 12 et 13 mai 2022 : 9h30 - 17h30 (journée 1) / 9h -17h (journée 2)
Lieu : Salle de réunion du SPIP (Milieu ouvert de Beauvais) 178, avenue Marcel Dassault, 60000 Beauvais
Programme

1ère partie

1. Introduction : l’Interdit, la loi, la loi familiale

Entre la loi sociale – essentiellement pénale -  évolutive (4 en 4 ans…) et l’Interdit structurant le psychisme comment comprendre ce qu’est l’Inceste

2. L’inceste pourquoi ? Du désir à l’acte de l’acte au désir 

Il y a loin du désir d’inceste au passage à l’acte, mais la réciproque est tout aussi vraie, l’incestueux nie son désir quand il ne l’attribue pas à l’autre. En finir avec l’idée que l’Œdipe freudien serait la clef pour penser l’inceste et le resituer comme un dérèglement de la  logique générationnelle.

3. Le pacte incestueux : la fabrique des liens innommables

Pour faire inceste il faut trois générations et pas mal de complicités
2ème partie

4. Les pères incestueux 

Ils ne se ressemblent pas tous psychologiquement, ils n’ont que rarement des troubles mentaux : qui sont-ils ?

5. L’inceste des mères

Un continent ignoré : les mères aussi passent à l’acte ou agissent dans un inceste familial

6. L’Agapé et l’Eros : l’inceste dans la fratrie

Le lien fraternel est  psychiquement construit comme incestueux en ce que frères et sœurs sont nés de la même matrice mais quand l’interdit ne fonctionne pas c’est que l’inceste réel n’a pas été porté par l’éducation

7. Le traumatisme de l’inceste

Il faudrait sans toute énoncer « les » traumatismes car ils sont multiples et complexes puisqu’ils touchent aux liens familiaux attaqués par l’inceste.


Conférences des 12 et 13 mai 2022


Monsieur le Professeur VIAUX Jean-Luc


Pr. J.L. VIAUX Docteur en psychologie, Professeur honoraire des Universités ; Président de la Fondation Les Nids








Informations importantes : 


Aucun frais d’inscription n’est requis.


Le nombre de participants est limité.
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